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Программное содержание: познакомить детей с одним из символов 

России (флаг); расширить представления детей о государственной символике 

российского государства, их историческом происхождении; воспитывать у 

детей уважение к могуществу Российской державы, любовь к Родине, 

чувство гордости за свою страну. 

 Ход занятия: 

Воспитатель: Флаг — государственный символ России. У каждой 

страны свои собственные флаги и гербы. Некоторые из них похожи, но 

совершенно одинаковых вы не найдете! Ведь флаг объединяет жителей 

страны, служит опознавательным знаком государства. 

У российского флага очень интересная история. В старину флаг не был 

похож на современный и носил другое название — «стяг», от словосочетания 

«стягивать к себе». Главным его назначением было стягивать воинов для 

защиты родной земли. Под одним стягом объединялось определенное 

количество воинов, и количество стягов определяло общую величину войска. 

Как же выглядели стяги? 

                     

  

К длинной палке прикрепляли пучки травы, ветки, фигурки животных и 

даже конские хвосты. Битва за вражеский стяг была особенно ожесточенной, 

и если стяг удавалось захватить, войско считалось побежденным. 

Позднее стяги стали делать из тканей, чаще ярко-красного или темно-

красного цвета. Постепенно размеры полотнищ стали больше, на них 



наносили изображения христианских святых. Такой стяг называли 

«знаменем». 

 

                       

 

Старинные знамена пышно украшали, они горели на солнце золотом, 

серебром, на них изображали звезды, кресты, лики святых. 

Во времена правления царя Алексея Михайловича знамена стали 

другими. Для вооруженного корабля «Орел» сделали знамена из трех полос: 

белой, синей и красной, сверху вышили золотого двуглавого орла. Это знамя 

служило опознавательным знаком русского корабля. 

 

                      

 

 

Как выглядит современный российский флаг? 



 (Это полотнище прямоугольной формы, состоящее из трех полос, трех 

цветов:  Верхняя  - Белая, Средняя – Синяя, Нижняя – Красная) 

Воспитатель:  Каждый цвет имеет  свое  значение. 

-  Что означает белый цвет? ( Мир, чистоту  совести, благородство) 

-  Синий?  ( Небо, веру, духовность, честность, цвет неба, воды, моря) 

-  Красный?  ( Цвет мужества, силы, смелости) 

                          Чтение стихотворения 

                            Белый цвет березка, 

                            Синий -  неба  цвет. 

                            Красная полоска  - 

                            Солнечный рассвет. 

- А знаете ли вы, ребята,  где можно  встретить государственный флаг 

России? 

Флаг развивается над Администрацией нашего города 

В торжественные дни, вывешивается на зданиях,   школах, детских садах. 

Флаг можно увидеть на самолетах, космических кораблях 

На международных спортивных  соревнованиях тоже поднимается Флаг, 

когда наших спортсменов награждают за победу. 

Лепка «Флаг России» 

             

Сначала вы возьмете красный пластилин, скатаете из него жгутик, прилепите 

его на нижнюю полоску основы и размажете его на полосе, не выходя за 



контур. Затем возьмете синий пластилин и тоже самое сделаете с ним на 

средней полосе, а потом верхнюю полоску вы покроете белым пластилином. 

 

              

 

Воспитатель уточняет у детей: 

-Скажите, какого цвета пластилин понадобится для изготовления флага 

России?  

ответы детей) 

-В какой последовательности вы будете использовать пластилин? (ответы 

детей) 

                    

Выставка детских работ. 

Высказывание оценки детей о своей работе. 



Заучивание загадки 

По ветру вьется полотно, 

К шесту оно прикреплено, 

У полотна три цвета. 

Кто ответит, что же это?    (Флаг.) 

 

 

 

 

 


